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lancio che si riferiscano a spese meno neces-
sarie. » 

Quest'ordine del giorno è stato accettato 
dal Governo. Lo pongo a partito. 

Agnini. Chiedo di parlare per nna dichia-
razione. 

Presidente. Siamo in votazione. 
{li1 ordine del giorno è approvato.) 

Presentazione ili relazioni. 
Presidente. Invito l'onorevole Filì-Astolfone 

a recarsi alla t r ibuna per presentare una re-
lazione. 

Filì-Astolfone. Mi onoro di presentare alla 
Camera, a nome della Giunta generale del 
bilancio, la relazione sullo stato di previsione 
della spesa del Ministero di grazia e giustizia, 
per l'esercizio finanziario 1892-93. 

Presidente. Questa relazione sarà s tampata 
e distribuita ai signori deputati . 

Invito anche l'onorevole Pais-Serra a re-
carsi alla t r ibuna per presentare una rela-
zione. 

Pais-Serra. A. nome della Giunta generale 
del bilancio, mi onoro di presentare alla Ca-
mera la relazione sullo stato di previsione 
della spesa del Ministero della guerra per 
l'esercizio finanziario 1892-93. 

Presidente. Anche questa relazione sarà 
stampata e distribuita ai signori deputati. 

Seguilo delia tura. del bilancio d'agi'ieol-

Presidente. Ritornando alla discussione del 
bilancio, dichiaro approvato il capitolo 28. 

Capitolo 29. Caccia e pesca, lire 28,000. 
Su questo capitolo ha facoltà di parlare 

l'onorevole Facheris. 
Facheris. Non è una proposta di modifica-

zione, nè un'osservazione, quella che mi per-
metto di fare a questo capitolo; è semplice-
mente una domanda che rivolgo all'onore-
vole ministro, 

E noto al Governo, come a noi, un desiderio, 
un voto generale degli agricoltori, comune coi 
cacciatori, perchè una legge venga a stabi-
lire nettamente i criteri e disciplinare l'eser-
cizio della caccia. E noto anche come questo 
voto, espresso oramai da più lustri, sia sempre 
rimasto allo stato di pio desiderio, essendo 

caduti i disegni di legge che pur a t ra t to a 
t rat to vennero presentati. 

E quindi necessità che una buona volta 
si pensi alla tutela dell 'agricoltura e alla 
tutela delle specie degli animali che all 'agri-
coltura stessa sono tanto necessari, e vi si 
provveda in perfet ta armonia cogli interessi 
dei cacciatori, non mancando modi e provvi-
denze per conciliare gli interessi degli uni 
colle legit t ime aspirazioni degli altri. 

Epperò io domando al ministro se, con-
vinto di questa necessità, egli intenda di 
mettervi seria attenzione per una legge che 
apporti e leghi il suo nome ad una vera 
provvidenza reclamata, ripeto, oltreché da un 
voto abbastanza antico, anche da fa t t i recenti. 

In fa t t i i danni che provengono all 'agri-
coltura dalle incertezze e dalle contradittorie 
disposizioni sono innumerevoli ; ed aggiungasi 
che i Consigli provinciali, statuendo in ma-
teria, oltreché creando diversità di trattamento, 
hanno qualche volta violato le disposizioni vi-
genti, tanto che la Corte di cassazione di To-
rino ha ritenuto, una di ta l i disposizioni, per-
fettamente contraria alle prescrizioni di legge 
in materia. Spero sentirmi rispondere che sarà 
presto presentata la desiderata legge. 

Presidente. Ha facoltà di parlare l'onore-
vole ministro. 

Lacava, ministro di agricoltura e commercio. 
Posso assicurare l'onorevole Facheris che è 
già allo studio un disegno di legge che mo-
difica la legge in vigore sulla caccia e che 
esso è in generale inspirato agli stessi criteri 
a cui egli accenna. 

{Il capitolo 29 è approvato ed approvatisi 
pure i seguenti fino al 40). 

Presidente. Capitolo 30. Stazione di pisci-
coltura in Brescia - Personale e dotazione, lire 
12,976. 

Capitolo 31. Idraulica agraria, premi per 
irrigazioni, bonificamenti e fognature, sussidi 
per studi di progetti relativi ed acquisti di 
macchine idrovore, lire 25,00j. 

Capitolo 32. Razze equine - Stipendi, pa-
ghe, assegni ed indennità al personale {Spese 
fisse), lire 408,418. 

Capitolo 33. Razze equine - Foraggi, lire 
432,463. 

Capitolo 34. Razze equine - Spese generali, 
rimonta e spese inerenti, premi per corse, 
esposizioni, concorsi e trasporti, lire 656,865. 


